

习近平在全国公安工作会议上强调

坚持政治建警改革强警科技兴警从严治警 履行好党和人民赋予的新时代职责使命

新华社北京5月8日电 全国公安工作会议5月7日、8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，新的历史条件下，公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持总体国家安全观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，履行好党和人民赋予的新时代职责使命，努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续，为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。

习近平在讲话中强调，党的十八大以来，党中央统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事，就加强公安工作作出一系列重大决策部署，实施一系列重大改革举措，全面深化公安改革，全面推进从优待警，提升公安机关执法公信力，促进了社会公平正义，增强了人民群众安全感，确保了社会大局稳定。习近平代表党中央，向全国广大公

安民警表示诚挚的慰问。

习近平指出，确保公安工作坚定正确政治方向，坚持改革创新，坚持全面从严治警，按照对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍。

习近平强调，要从政治上建设和掌握公安机关，引导全警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。各级公安机关要完善对贯彻落实党中央重大决策部署等情况的督促检查、问效问责机制，确保党的路线方针政策和各项重大决策部署得到不折不扣贯彻落实。

习近平指出，要积极预防、妥善化解各类社会矛盾，确保社会既充满活力又保持安定有序。要处理好维稳和维权的关系，既要解决合理合法诉求、维护群众利益，也要引导群众依法表达诉求、维护社会秩序。要围绕影响群众安全感的突出问题，履行好打击犯罪、保护人民的职责，对涉黑涉恶、涉枪涉爆、暴力恐怖和个人极端暴力犯罪，对盗抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪，要保持高压震慑态势，坚持重拳

出击、露头就打。要坚持打防结合、整体防控，专群结合、群防群治，把“枫桥经验”坚持好、发展好，把党的群众路线坚持好、贯彻好，充分发动群众、组织群众、依靠群众，推进基层社会治理创新，努力建设更高水平的平安中国。

习近平强调，公平正义是执法司法工作的生命线。要抓住关键环节，完善执法权力运行机制和管理监督制约体系，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要严格规范公正文明执法。法律面前人人平等，任何人都不能凌驾于法律之上。要加强全民普法宣传教育，推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

习近平指出，要坚定信心、乘势而上，把新时代公安改革向纵深推进。要加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系。要把大数据作为推动公安工作创新发展的大引擎、培育战斗力生成新的增长点，全面助推公安工作质量变革、效率变革、动力变革。要推出更多更高质量的服务举措，着力解决好群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题，让人民群众有更多更直接更实在的获得感。

习近平强调，从严治警一刻都不能放松。要坚持政治建警、全面从严治警，着力锻造一支有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安铁军。要把理想信念教育作为育警铸魂、固本培元的战略工程常抓不懈，坚持严在平时、管在日常，使全警真正养成敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉。对违纪违法问题，要始终保持“零容忍”，不管是“老虎”还是“苍蝇”，无论是黑恶势力等违法犯罪的“保护伞”还是群众身边的“微腐败”，都要依纪依法严肃查处。

习近平指出，和平时时期，公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。对这支部队的特殊关爱，政治上关心、工作上支持、待遇上保障，全面落实从优待警措施。要完善人民警察荣誉制度，加大先进典型培育和宣传力度，增强公安民警的职业荣誉感、自豪感、归属感。

习近平指出，各级党委要高度重视公安工作，加强对公安工作的领导，支持公安机关依法行使职权、履行职责，帮助解决公安工作中遇到的实际困难和问题，为公安机关依法履行职责创造良好条件。

“稻虾共养” 助力农民增收

5月8日，安徽省蚌埠市五河县沱湖乡大岗村村民在展示养殖的小龙虾。

近年来，沱湖乡大力发展“虾稻共养”立体生态循环农业，通过“龙头企业+合作社”的形式，带动当地农民在稻田里进行水稻和小龙虾共养，助力农民增收。目前，沱湖乡共有5000亩稻田发展“稻虾共养”。6月起，稻田里将陆续播种水稻，届时虾苗和水稻将在稻田里共生。 新华社发



我国前4个月 进出口总值超9万亿元

新华社北京5月8日电 海关总署5月8日发布数据显示，今年前4个月，我国货物贸易进出口总值为9.51万亿元，比去年同期增长4.3%；4月当月贸易顺差大幅收窄。

数据显示，前4个月，我国出口5.06万亿元，比去年同期增长5.7%；进口4.45万亿元，比去年同期增长2.9%；贸易顺差6181.7亿元，比去年同期扩大31.8%。

从主要贸易伙伴看，我国对东盟、东盟和日本等主要市场进出口均增长，对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。具体而言，前4个月，中欧贸易总值1.5万亿元，比去年同期增长11.8%，占我国外贸总值的15.7%。我国与东盟贸易总值为1.28万亿元，比去年同期增长9%，占我国外贸总值的13.4%。

工信部、国资委印发《通知》

严禁电信企业限制老用户选择新套餐

要求2019年在售套餐数量较2018年年底减少15%
移动网络流量平均资费降低20%

本报综合消息 工信部、国资委近日印发《关于开展深入推进宽带网络提速降费 支撑经济高质量发展2019专项行动的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求，电信企业减少在售套餐数量，2019年在售套餐数量较2018年年底减少15%；鼓励电信企业在部分地区开展“业务单价+使用折扣”阶梯定价资费试点。保障用户自由选择权，严禁限制老用户选择新套餐等行为。

《通知》要求，开展“双G双提”，推动固定宽带和移动宽带双双迈入千兆

(G比特)时代，100M及以上宽带用户比例提升至80%，4G用户渗透率力争提升至80%。开展“同网同速”，推动我国行政村4G和光纤覆盖率双双超过98%，实现农村宽带网络接入能力和速率基本达到城市同等水平。开展“精准降费”，推动基础电信企业面向全国建档立卡贫困户给予最大折扣基础通信资费优惠，中小企业宽带平均资费降低15%，内地与港澳地区间流量漫游费降低30%，移动网络流量平均资费降低20%。

《通知》明确了十项重点任务。一是开展千兆宽带入户示范。二是推动移动网络扩容升级。三是深化电信普遍服务试点。四是持续完善网络架构。五是增强互联网应用能力。六是着力远程教育网络覆盖。七是提升远程医疗网络能力。八是推动移动物联网应用蓬勃发展。九是推动开展精准降费。十是进一步规范套餐设置。推动完善资费公示制度，要求电信企业“清单式”公示面向公众市场销售的所有在售资费方案。



新闻速递

国务院公布《重大行政决策程序暂行条例》

外交部发言人：加征关税解决不了任何问题

A股昨日重现调整，上证综指失守2900点

教育部：今年高职扩招100万，将实现高等教育普及化

伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款

据新华社等媒体报道